

单县莱河镇一店主的爱心传递——

免费餐送了十年

7月18日晚上8时许,在单县莱河镇驻地一家饭店门口,一位70多岁的老人,拄着拐杖,面带愁容,站在门口伸头向里看了一会儿,头又缩了回来。这一切被饭店老板娘何萌看在了眼里。“大爷进来看看吧,我们给您做好吃的!”说话间,她扶着老人坐在了饭桌旁。于是何萌便叫丈夫逯绪才为老人做了一碗热气腾腾的鸡蛋肉丝面条,端到了老人的面前,并告诉老人:“吃吧,不收钱。”

“这样的事情经常发生,有时一天碰到两三个这样的老人,还有的吃过饭找不到回家的路,我们只好帮他找个地方先住下,第二天一早吃过饭再让他走。”饭店老板逯绪才说。

“2012年饭店刚开业的时候,一位老大爷连续三个晚上都来我们这儿吃饭。吃过饭我还帮他找地方住下,他激动得给我跪下磕头,我连忙拉住他。”逯绪才说,通过交流得知这位老大爷是位孤寡老人,自己也不知道怎么跑到这里的。

“碰到这样的情况,我们都会主动免费提供饭食。有不少顾客看到后,说我们夫妻俩太善良,不要这样对待他们,这些老人就是骗吃骗喝的。”逯绪才说,“不管他们是不是骗吃骗喝的,毕竟他们年纪都不

小了,只要他们到俺店里来,我们就管他们吃,再说孝善敬老是咱中国的一种传统美德,大事俺干不了,这点力所能及的事俺还是能做到的。”

“我们为一些老人提供免费餐不算什么,想想疫情防控人员的作用,咱根本没法与他们比!”何萌说。今年3月份疫情防控期间,夫妻俩做了150多份羊肉汤送到了高速路口疫情防控执勤点,看到了这样的一幕:一名穿着隔离服执勤的女同志,可能是很长时间没见自己两岁的女儿了,婆婆就带着孙女来见妈妈。这名女同志在远处看到自己的女儿后,捂着双眼就哭了起来,女儿也哭着伸出两只小手喊着妈妈。“这情景让我也流泪了,当时我就想,咱的事与人家比,显得太小了。”逯绪才接着说。

截至目前,逯绪才、何萌夫妻俩经营饭店已有十年时间了,十年间共向困难人员、老人提供了1200多份免费套餐。“有人说我们有些傻,傻就傻吧,这件事我们将继续做下去。”逯绪才说,“俺的饭店在镇驻地附近,又靠国道,啥样的人都有,遇到有困难的顾客,俺能帮一把就帮一把。”

通讯员 霍保国

“市见义勇为模范”吴昊——

捐赠奖金献爱心

近日,家住郓城县玉皇庙镇孙庄村的学子孙伟(化名)收到了一份特别的助学金:“市见义勇为模范”李爱华送来了“市见义勇为模范”吴昊的荣誉奖金5000元。

将助学金交到孙伟的手中,李爱华十分欣慰:自己常年致力于扶危济困、社会志愿服务等善心活动,不少事迹被宣传报道,吴昊便是其中的“感染者”之一。这次受吴昊的委托,将其捐赠的助学金带给孙伟,她内心十分激动。

这份爱心传递,涌动着汩汩真情。

吴昊本是一名现役军人,上个月回家乡郓城探亲时,勇救落水者后悄然离开,其救人的视频在网络持续传播,大家纷纷为“无名英雄”的英勇事迹点赞。最终,经多方找寻得知,见义勇为的年轻人为武警海南总队海口支队某部班长吴昊。

他先后被郓城县和菏泽市评为县级、市级见义勇为模范。接到“郓城县见义勇为模范”奖励金不久,吴昊便通过朋友联系到李爱华,希望用这份奖金来帮助更需要的人。

“谢谢吴昊哥哥,谢谢大家对我的关

心和帮助。我一定会努力学习,励志成才,绝不辜负大家的期望!”孙伟感激地说,以后也要回报社会,把“红马甲”传递下去。

记者 付凤臣



六大措施为新就业群体提供服务

本报讯 (记者 时苏建) 连日来,在市总工会指导下,有关部门和各县区工会快速行动起来,相继开展了为新业态新就业群体送清凉、防暑降温劳动保护培训、红色暖心集中服务、给外卖员送餐、2022凉凉一夏、法律宣讲培训等活动,把党和工会组织的温暖送到他们的心坎上。

本月月初,我市启动了新业态新就业群体暖心服务活动,明确每年7月份为新业态新就业群体“暖心服务月”,围绕新就业群体急需解决的现实困难和

问题,坚持党建引领,以六大活动举措,不断满足新就业群体在工作生活上的诉求,切实维护新就业群体合法权益,全面提升新业态新就业群体党建工作质量,让新业态新就业群体切实感受到党的温暖和关怀。

六大活动包括面向全市新就业群体印发“一封暖心信”,在全市营造关心关爱浓厚氛围;通过评选“花都模范骑手”,动员党员外卖小哥发挥模范带头作用,带领全市新就业群体助人为乐、奉献菏泽、共建文明城;建设“暖心驿站”,为新就业群体提供急需的帮助,打造温馨家园;开通服务热线,畅通新业态群体合法诉求通道,多部门协调解决复杂问题,提供免费法律服务,实现贴心服务;开展夏送清凉活动,向新业态新就业群体发放夏季防暑物资,让新业态新就业群体真正感受到党组织和工会组织的温暖;开展大走访活动,为快送外卖运输小哥等新业态新就业群体特困家庭建档立卡,了解他们的实际情况和真实需求,着力破解重点难点问题等。目前,各项活动都在陆续开展中。

曹县:让“暖心驿站”更有家的味道

本报讯 (通讯员 李威 青贺 记者 岌宾) “红色暖心驿站就是我们的第二个家,自从有了它,大家再也不用担心天热没地方去了,而且在这里还可以喝冷饮、看报纸,别提多惬意啦。”近日,在曹县一家社区“暖心驿站”,快递小哥任立冬得意地说。

据了解,为强化对快递员、外卖小哥等新业态新就业从业人员的组织引领和服务保障,曹县县委组织部联合市场监管局、交通运输局、电商服务中心

等部门,成立快递、外卖、道路运输、直播电商等行业党委,进一步夯实了主管部门抓行业党建的职责。同时,结合行业党委,对新业态新就业群体进行摸底排查,成立美团外卖、淘宝产业园等党支部,对未成立党支部的新业态企业选派18名党建指导员,进行党建指导,扩大党在新业态新就业群体中的覆盖面。

此外,曹县依托社区党群服务中心、小区党群服务驿站、社会组织、爱心企业等,在曹城街道东街社区、沙果园

社区、杜庄社区等区域建立“暖心驿站”20处。驿站普遍配备微波炉、饮水机、多用充电端口、医护药箱等基础设施,为快递员、外卖员等新业态新就业群体,提供临时休息、茶水、充电、阅读等各项暖心服务,真正实现服务有阵地、互动有场所、家门口有温暖。

“送餐电话多,手机老没电,‘暖心驿站’帮我解决了一个大问题,而且我现在比以前接的订单更多!”外卖骑手李宾激动地说。

创建青年发展友好城 让青年与菏泽共成长



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

中共菏泽市委宣传部



志愿服务助力文明创建

▲7月18日,菏泽高新区城管执法大队志愿者赴包联网格吕陵、联新两个行政村组织开展“盛夏之约 文明同行”志愿服务活动。活动中,志愿者自带垃圾夹、垃圾袋、喷壶、塑料桶等工具,边巡查整改边入户宣传,对乱贴乱画、乱扯乱挂、乱扔垃圾、乱停乱放等行为进行劝导和制止,以实际行动传递了文明城市理念,营造了浓厚的文明创建氛围。

记者 王燕 摄



提升重点场所文明创建水平

▲7月17日,市开发区商务发展部组成多个工作组到辖区大型商超、酒店等重点场所进行实地督导检查。检查中,工作组对照创建文明城市规范要求,对大型商超、酒店的宣传氛围、公共环境秩序管理、行业规范展示、消防安全设施配备等内容进行了检查,并要求整改到位,为推动文明城市创建工作作出积极贡献。

记者 黄啟峰 摄



交警护送旅客出行

▲7月18日,机场交警大队执勤人员在航站楼执勤期间,发现一名行动不便的旅客和陪同人员正吃力地移动着轮椅向前走,由于行李比较多,速度非常缓慢,执勤人员立马走上前推起轮椅,并把老人平安护送上车。

记者 全志华 摄